

“巡诊”临时用电 防范事故发生

我区开展在建工地施工现场临时用电安全专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)为加强建筑工地临时用电安全管理,严防建筑施工领域涉电安全生产事故发生,近期,区住建局对全区60个在建工地临时用电安全管理情况进行专项检查,压实建设工程项目参建各方主体责任,及时制止、纠正项目施工现场临时用电中存在的不安全行为,进一步规范施工现场临时用电管理,有效改善施工用电安全环境,做到安全“巡诊”第一线、临时用电“监管控”,确保我区建筑施工安全生产形势持续稳定。

此次专项检查采取“四不两直”,查阅相关资料与现场检查相结合方式进行。区住建局检查人员严格按照《施工现场临时用电安全技术规范》等规范要求,在检查临电档案等相关资料同时,对项目施工现场、办公区和生活区在内的临时用电逐一检查。施工现场主要检查施工单位是否配备临时用电专业管理人员,电工和焊工的安全教育培训、技术交底、人证一致情况等,现场查看是否执行三级配电两级防护,是否存在安全用电保护措施不到位、随意配电、私拉乱接,办公区和生活区主要对是否使用大功率电器,是否擅自拉接电线,是否实行“一机、一闸、一箱、一漏”等情况。同时,现场查看办公区和职工宿舍的消防、警示标识、值班制度等情况。



从检查总体情况看,大多数建设工程参建单位安全意识较高,施工用电及安全防护措施落实到位。但也发现个别建筑工地部分临时用电方案针对性不强,现场布设未按照方案执行等问题,检查人

员已责令相关单位立即整改,后期将跟踪督导和验收隐患问题整改情况,确保施工现场临时用电安全。目前,共下发施工用电隐患整改通知书5份,提出整改意见13条。区住建局要求各参建单位进一步提高安全生产意识,狠抓工程质量,针对薄弱环节,加大检查和整改力度,把安全隐患消除在萌芽状态,并加强对施工管理人员及工人安全教育宣传,形成“人人讲安全、时时想安全”行业氛围。

下步,区住建局将继续坚持标准不降、力度不减,加大施工现场临时用电巡查检查力度,切实防范施工现场触电、火灾等事故发生,督促参建单位切实开展自查自纠,不断强化“万无一失、一失万无”底线思维和忧患意识,以严之又严、细之又细的态度,采取科学、精准、有效的措施,常态化做好施工临时排查整治工作,补齐短板、堵塞漏洞,为全区建筑工地施工安全保驾护航。



暖心服务零距离 共筑健康守护网

黄务街道社区卫生服务中心开展大型义诊志愿服务

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 曲文静 摄影报道)近日,黄务街道社区卫生服务中心联合解放军第九七〇医院走进黄务街道东珠社区、通新社区,与社区一同开展“医心为民·亲情服务”大型义诊志愿服务,共筑健康守护屏障。

活动当天,中心家医团队以“中医药如何预防新冠肺炎”为主题在两个社区分别开展健康咨询活动,专家与家医们用生动语言、详细讲解和细致服务,极大促进社区居民健康素养及自我保健意识。“大夫讲的真仔细,我现在对怎么照顾自己的健康更清楚了。”前来参加活动的张大姨说道。

同时,来自九七〇医院及中心的中西医专家现场开展健康义诊活动,为居民测量血压、血糖,查验



血型和监测血氧饱和度,中医专家为居民把脉问诊,提供一对一健康指导,耐心为居民释疑答惑。此次活动发放爱心健康服务包100余份,健康宣传资料200余份,100余人受益。

连日来,黄务街道社区卫生服务中心围绕“医心为民·亲情服务”党建品牌创建,结合党建联盟、网格化健康管理、基本公共卫生服务、家庭医生签约等形式,联合社区、学校、企事业单位举办各类健康咨询、讲座、义诊活动十余场,极大地发挥网格化健康服务管理优势,拉近医院与辖区居民的距离,提升辖区重点人群的健康,有效地促进中心开展国家基本公共卫生及家庭医生签约服务,以实际行动为居民健康保驾护航。

强化作风建设 提高服务效能

区自然资源局召开“马上办 不说不”行动专题动员会

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 曹钟允)为严格落实“马上就办 不说不”行动批示要求,大力弘扬“敢字当头、干字托底”精神,近日,区自然资源局召开“马上就办 不说不”专题行动动员会。

会上集中学习区委办《关于在全区开展“马上就办 不说不”行动的

实施方案》和局党组印发的《干部作风建设提升行动实施方案》,并围绕区自然资源局干部作风建设和服务新举措,扎实实做党建、精益求强业务。

会议指出,党风廉政建设和作风建设直接影响机关形象、党群干群关系,要常抓不懈、抓紧抓实抓

好。要认真落实全区“马上就办 不说不”行动要求,积极探索提升服务新举措,扎实实做党建、精益求强业务。

会议要求,要树立规矩意识,切实履行“一岗双责”。守纪律、讲规矩是党员干部必备的政治品德和党性修养,是维护党的团结统一的必然要求。要严格遵守政治纪律和政治规矩,始终以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉,保证机关政令畅通。要自觉讲程序、讲纪律,敬畏规矩、遵守制度。要树立大局意识,始终着眼长远。要增

强责任意识,加大督查问责力度。倡导雷厉风行、立说立行的工作作风,认真践行“不说不、马上就办”工作机制,用制度化、规范化、程序化提升机关办事效率、服务能力。紧盯个别机关人员不作为、慢作为、乱作为的现象,加大督查追究力度,使“马上就办”成为一种常态。要聚焦干部能力提升,提高为民服务能力。运用好“自然资源大课堂”和“党建实战大讲堂”平台,弥补知识弱项、能力短板、经验盲区,助推广大党员干部职工政治理论素养和业务水平全面提升。

省自然资源厅核查验收 我区森林抚育

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 武亚哲)近日,山东省自然资源厅林草资源和湿地保护监督处核查验收组对我区2022年度森林抚育项目开展核查验收工作。

核查验收组采取内业详查和外业抽查相结合的方式,对抚育作业面积、作业质量、作业设计质量、政策落实情况进行核查验收。核查验收组召开工作座谈会,听取我区2022年度森林抚育项目工作情况汇报,对森林抚育任务分解下达文件、自查报告、自查合格小班一览表、工作总结、实施方案、作业设计及批复文件、施工作业合同、公示公告、培训资料、采伐证等内业资料进行详细检查,并抽取森林抚育总任务量2.5%的抚育小班进行外业现场核查。

我区2022年度森林抚育任务共计5000亩,包括6个生态林场33个小班。通过核查验收,省厅充分肯定我区森林抚育工作,并指明下一步的工作方向。

区审计局荣获全市竞赛团体奖第一名

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 侯彩丽)近日,在市审计局举办的智慧审计推进会议中,为市审计局和市人力资源社会保障局联合举办的2022年度审计数据分析员竞赛获奖情况进行表彰,区审计局荣获团体奖第一名,两名参赛人员分获个人二等奖和三等奖。

2022年,区审计局认真落实“智慧审计”建设部署,大力推动大数据审计工作加固基础、强化应用、完善机制、建强队伍,在预算执行审计、政府投资审计、医保基金审计中,探索运用信息化技术查核问题,提升分析研判、服务决策能力。

今后,区审计局将树牢“审计的根本出路在于信息化,信息化的关键在于数字化”导向,进一步提高审计数字化、信息化水平,以信息化建设助力审计事业高质量发展。

凤凰台医院开展急救科普宣教

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王丹)今年4月是第35个爱国卫生月,4月15日是第8个全民国家安全教育日。为进一步提升居民健康安全意识,增强社区居民施救和自救的能力,近日,凤凰台医院积极参与区委办组织的“芝罘区全民国家安全教育主题宣传周暨‘百万群众进百园’国家安全大宣讲”活动,结合“医心为民·亲情服务”“爱国卫生月”等宣传主题,将安全急救知识、中医养生保健、现场义诊咨询等宣传服务送到居民身边。

活动中,凤凰台医院“真情凤医 惠民先锋”志愿服务队员积极参与,4月15日早上,内科、中医科、社区科、办公室等科室的医务人员携带示教模型、诊疗设备、宣传资料等来到区国家安全主题公园。内科申玉梅医师为居民讲解心跳骤停的判断,现场演示心肺复苏急救法。医务人员为居民进行内科问诊、测血压、讲解中医养生知识、详细解答咨询的健康问题,并通过发放宣传材料等普及慢性病防治知识,受到群众的一致好评。

本次活动把自救互救知识与技能向全民普及,并内化为公众责任、义务和能力,让“第一目击者”实施及时有效的救护措施,居民纷纷表示,通过活动他们学到科学实用的应急救护知识,了解到急救重要性,对今后的生活将有很大帮助。

马上办 不说不